

## 民建周口市委 到太康开展爱心捐赠活动

本报讯 (记者 马治卫) 7月12日,民建周口市委到太康县常营镇敬老院开展爱心捐赠活动。市人大常委会副主任、民建周口市委主委程新华参加捐赠活动。

程新华指出,民建周口市委始终秉承“量力而行、尽力而为”的原则,认真履行社会服务职能,积极发挥界别优势,主动融入全市工作大局,把帮扶工作当成为群众办实事、办好事的民心工程来抓,通过协调捐赠物资、募集捐赠资金等形式,扎实开展扶贫捐赠活

动。程新华表示,在中共十九大精神指引下,在中共周口市委的坚强领导下,民建周口市委今后将一如既往地开展爱心捐赠活动,紧紧围绕“十三五”规划的重点领域、主要目标,打造社会服务的精品和亮点,为决胜全面小康社会、实现周口跨越发展而不懈奋斗。

据了解,此次捐赠活动旨在弘扬中华民族扶危济困的传统美德,倡导“以人为本、慈善为怀”的互助精神,增强全社会慈善意识,树立良好道德风尚。②3

## 我市组织收听收看 全国健康扶贫工作电视电话会

本报讯 (记者 宋馨) 7月11日下午,我市组织收听收看2019年全国健康扶贫工作电视电话会,深入贯彻习近平总书记在解决“两不愁、三保障”突出问题座谈会上的重要讲话精神和党中央、国务院脱贫攻坚决策部署,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,全面部署未来两年健康扶贫重点工作,推动全面解决农村贫困人口基本医疗保障的突出问题。副市长秦胜军在周口分会场收听收看。

会议强调,要将实施健康扶贫工程摆上重要议事日程,加强组织领导,明确责任分工,制订实施方案,大力组织实施;要将健康扶贫工程纳入脱贫攻坚工作领导责任制和贫困县政府目标考核管理,加大健康扶贫投入力度,充分动员社会力量参与,形成健康扶贫强大合力;要创新健康扶贫途径和形式,调动地方主观能动性,发挥基层创新能力,结合实际积极探索,推动实施健康扶贫工程取得实效。②3

## 中央省市媒体纷纷点赞魅力新周口

本报讯 (见习记者 杜林波) 7月10日至11日,来自新华社、中新社、工人日报社等近20家中央、省、市媒体的40余名记者和省、市摄影家协会的部分摄影家到我市进行“通江达海·魅力新城”摄影、短视频采风活动。

通过采风活动,大家认为当前改革开放的周口正处在工业化、城市化发展的加速期,作为中原城市群核心发展区和郑合高铁沿线经济轴带的重要节点城市,全市上下正积极抢抓河南省百城建设提质工程试点市和发展临港经济等机遇,致力打造“满城文化半城水、内联外通达江海”的中原港城,努力让一个以文化城、以水润城、

以绿荫城、以业兴城、以港促城,宜业宜居宜游的中原港城屹立在中原大地,这值得大力宣扬。

新华社河南分社社长王锐说,周口城区扩大了,城区环境有了很大改善,市民综合素质也增强了,周口呈现出全新的面貌。

“时隔一年再次来到周口,感觉变化很大。我觉得周口已经成为一个宜居的美丽港城。”新华社新闻信息中心河南中心范梦圆坦言。

据了解,此次采风活动结束后,专业评委将对全部摄影、短视频作品进行评选,获奖作品将被我市档案馆珍藏并出版。②3

## 川汇区率先发放 2019年义务兵家庭优待金

本报讯 (记者 彭慧) 为营造“一人当兵、全家光荣”的良好氛围,激发有志青年参军入伍的积极性,提高其自豪感、荣誉感,共同巩固和发展军政军民“同呼吸、共命运、心连心”的良好局面,7月12日,川汇区在全市范围内率先举行2019年义务兵家庭优待金发放启动仪式。

据了解,义务兵家庭优待金是党和国家对义务兵家庭的一项经济优抚政策,是对适龄公民义务服兵役行为和保家卫国奉献精神的一种物质奖励,是落

实党和国家“让军人成为全社会尊崇的职业”要求的具体措施。发放标准是城镇义务兵家庭每年20400元,农村义务兵家庭每年15116元,共享受两年(城镇义务兵优待金不低于上年度城镇单位在岗职工最低工资标准,农村义务兵优待金不低于当地上年度农民人均纯收入)。

川汇区人武部、川汇区征兵工作领导小组、辖区办事处退役军人服务站和义务兵家属代表等参加启动仪式。②3

## 污染防治攻坚在行动

7月1日-11日周口市各区县空气质量及排名情况				
排名	市区	PM <sub>10</sub>	市区	PM <sub>2.5</sub>
1	港区	47	港区	24
2	川汇区环保局	50	市运管处	25
3	周口师范	54	市环境监测站	25
4	市环境监测站	55	川汇区环保局	26
5	市运管处	62	周口师范	27
排名	县(市)	PM <sub>10</sub>	县(市)	PM <sub>2.5</sub>
1	鹿邑县	49	扶沟县	28
2	淮阳县	50	商水县	28
3	扶沟县	51	鹿邑县	29
4	商水县	56	淮阳县	29
5	西华县	57	太康县	29
6	郸城县	57	西华县	30
7	太康县	58	郸城县	31
8	沈丘县	59	项城市	31
9	项城市	65	沈丘县	34

根据完成情况由高到低排列

# 用习近平总书记重要讲话精神 指导推动市直机关党的建设工作

本报讯 (记者 吴继峰) 7月11日下午,市直机关工委召开专题会议,集中传达学习习近平总书记对中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话精神和中共中央印发的《关于加强和改进中央国家机关党的建设的意见》(以下简称《意见》),研究贯彻落实措施。

会议认真学习习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话精神,深入学习了《意见》中关于加强和改进中央和国家机关党的建设七个方面二十五条内容。

会议指出,由党中央召开中央和国家机关党的建设工作会议,在党的历史上还是第一次。习近平总书记出席会议

并讲话,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对机关党的建设的高度重视。习近平总书记的重要讲话总揽全局、高屋建瓴、目标明确,为新时代推动机关党的建设指明了努力方向、提供了根本遵循,为加强党的政治建设和推动模范机关创建明确了具体的要求、步骤和方法。

会议要求,全体机关干部在推进党的建设高质量发展上要做到以下几点:一是要提高政治站位。要始终把党的政治建设摆在首位,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,高举思想旗帜,强化理论武装。要围绕中心、建设队伍、服务群众,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,带头做到“两个维护”,在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想上作表率,在始终同党中央保持高度一致上作表率,在坚决贯彻落实党中央各项决策部署上作表率。二是要认真学习领会会议精神。要把学习习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话精神和《意见》中的七个方面二十五条内容贯穿党的建设高质量发展始终,自觉用习近平总书记重要讲话精神统一思想和行动。不仅要自觉主动学,及时跟进学,更要联系实际学,笃信笃行学,学出坚定信仰,学出使命担当,学以致用、身体力行,把学习成果落实到干

好本职工作、推动市直机关党建工作高质量发展上。三是要切实发挥模范带头作用。要大抓基层,以提升组织力为重点,抓两头带中间,推动后进赶先进、中间争先进、先进更先进,实现基层组织全面进步、全面过硬。要聚焦主责主业,真正发挥职能作用。要强化责任担当,履行好统一领导市直机关党的工作的职责,指导督促各部机关党组(党委)落实机关党建主体责任。做好机关党建工作,离不开高素质的党务干部队伍,要把党务干部培养成政治上的明白人、党建工作的内行人、干部职工的贴心人,全力以赴抓好各项工作落实,推进新时代党建机关走在前、作表率。②3



为响应习近平总书记“寻根溯源”的号召,近日,河南农业大学经济与管理学院的大学生们来到淮阳探寻中原根文化。

在淮阳太昊陵内,大学生们通过观看历史情景剧、查阅当地文献等方式了解伏羲文化。置身文化底蕴深厚的伏羲太昊陵,他们深刻感受到了根文化在中华文化圣地的地位。



7月10日,周口市工信委驻商水县舒庄乡小朱庄村第一书记窦辉(右)在录制视频,准备在网上发布西瓜信息。

该村今年种植西瓜200多亩。窦辉通过互联网与周口市法学会、周口速派发果蔬生鲜平台等多家单位对接销售,已帮助村民销售西瓜2万多斤。乔连军 摄

## 郸城:“六村共建”让农村人居环境美起来

本报讯 (记者 徐松) 近年来,郸城县认真贯彻落实中央和省、市决策部署,坚持以“六村共建”为抓手,拓宽思路、创新方式,强化措施、务实重干,坚持“四轮驱动”,推动人居环境整治工作取得明显成效。农村垃圾治理达标县顺利通过省政府验收,汲冢镇邢营村、汲水乡孟庄村、虎岗乡常营村、胡集乡郝寺村被命名为“国家级绿色村庄”,宁平镇竹园村荣获“河南省最美乡村”称号。

增加投入强基础。该县坚持“环境整洁、设施配套、县乡统筹、标本兼治”原则,把基础设施建设作为农村人居环境改善的支撑,县财政一次性投入2548万元,建设乡镇垃圾中转站19座、乡镇公共厕所38座。投资3547万元,实行农村保洁市场化,招标引进无锡金沙田、长沙玉成、山东寿光环卫、湖南仁洁4家国家级一级资质保洁企业,购置各类型保洁车辆2790辆、垃圾收集桶37245个,配备农村专业保洁员3282名,形成了“户定点、村收集、乡转运、县处理”垃圾清运模式。积极整合涉农资金5.89亿元,2018年新建、改建农村公路556

公里,完成农村危房改造1785户、“六改一增”4463户、残疾人无障碍改造3176户。持续推进农村“厕所革命”,30%以上户用厕所实现无害化改造。农村广播电视户户通、村级文化服务中心、安全饮水等实现全覆盖,农村各项基础设施不断完善。

全民参与添活力。该县按照“政府主导、支部发动、能人带动、全民劳动”原则,创新以奖代补(县财政负担50%、群众负担50%)模式,积极组织群众直接投资并参与劳动,开展村内小胡同道路修建、房前屋后等环境整治,着力解决政府唱“独角戏”、资金投入不足等问题,不断扩大农村环境整治的覆盖面。围绕农村环境治理工作,按照获得报酬和劳动强度的不同,设置由保洁公司聘请的农村保洁员、政府购买的公益性岗位、企业赞助的公益性岗位等不同的农村环境治理工作岗位,不仅解决了1万多名群众的就业问题,增加了群众收入,而且有效提高了农村环境治理水平。在全县19个乡镇建设“爱心超市”,群众参与人居环境整治和美丽乡村建设等劳动,可以获得相应积分,持“积分卡”可以在“爱心超市”换取所需生活用品,引导鼓励群众用辛勤劳动来改善生活条件、美化居住环境。

广泛宣传造氛围。该县创新开展“一会四评”工作,通过召开村民大会,

累计评选孝老爱亲、脱贫致富、诚信守法、清洁卫生等四类模范代表24000多户,在县乡村三级进行大力表彰并给予物质奖励,树立了劳动光荣、诚信光荣、孝顺光荣、致富光荣的正确导向。利用政府网站、微信群、QQ群等新媒体,采取文艺汇演、开会宣讲等形式,推动环境保护意识入脑入心。在各乡镇、行政村建立党员志愿者服务队,选聘村级卫生监督员,示范带动群众加入环境整治活动,实现了群众“从站着看,到跟着干,再到自觉干”的转变。开展“百企帮百村”“温暖工程”“扶贫济困慈善捐助”等活动,104家爱心企业与行政村结成帮扶对子,自愿捐款捐物合计2000多万元用于农村环境整治,营造了“政府主导、农民主体、部门协作、社会参与”共同推进的浓厚氛围。建章立制做保障。在组织领导下,